



ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව

ශ්‍රී ලංකාව: සුළං බලයෙන් විදුලිය නිපදවීමේ ව්‍යාපෘතිය

ව්‍යාපෘති නාමය	සුළං බලයෙන් විදුලිය නිපදවීමේ ව්‍යාපෘතිය
ව්‍යාපෘති අංකය	49345-001
රට	ශ්‍රී ලංකාව
ව්‍යාපෘති තත්වය	අනුමැතිය ලැබී ඇත
ව්‍යාපෘති වර්ගය/ සහායේ ප්‍රකාරතාව	තාක්ෂණික සහය
අරමුදල් මූලාශ්‍රය / වටිනාකම	TA 9085-SRI: සුළං බලයෙන් විදුලිය නිපදවීමේ ව්‍යාපෘතිය
	පිරිසිදු බලශක්ති අරමුදල- බහු- දායක ඇ.එ.ජ ඩොලර් මිලියන 2.00
ක්‍රමෝපාය න්‍යාය පත්‍ර	පාරිසරික වශයෙන් ධරණීය වර්ධනය සමස්ත ආර්ථික වර්ධනය
වෙනස්වීමේ තීරක	පරිපාලන සහ ධාරිතා සංවර්ධනය දැනුම් මූල විසඳුම් හවුල්කාරිත්වය පුද්ගලික අංශ සංවර්ධනය
ක්ෂේත්‍රය / අනුක්ෂේත්‍රය	බලශක්තිය- පුනර්ජනනීය බලශක්ති උත්පාදනය- සුළං
ස්ත්‍රී/පුරුෂ සමානතාවය සහ මූ්කයාධාරාව	ලිංග මූලිකාංග අඩංගු නොවේ
විස්තරය	<p>මූලික ප්‍රතිඵල සහ ක්‍රියාකාරකම් ව්‍යාපෘතියේ තාක්ෂණික, ආර්ථික, මූල්‍යමය, පරිපාලන, නැවත ජෛවිකරීම් සහ පාරිසරික සහ වෙනත් නිසි සම්ප්‍රජනනාත්‍යතාව පවත්වයි.</p> <p>ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නියෝජිතායතනය වන ලංකා විදුලි මණ්ඩලයට (CEB) ශක්‍යතා අධ්‍යයනයන්, මූලික ඉන්ජිනේරු සැකැස්ම සකස් කිරීමට සහ නිසි සම්ප්‍රජනනාත්‍යතාව පැවැත්වීමට තාක්ෂණික සහාය උපකාරී වේ. මූලික ගිවිසුම්ගතවීමේ කොටසක් වශයෙන්, PPTA උපදේශකයින් විසින් යෝජිත CEB සුළං බලයෙන් විදුලිය නිපදවීම සඳහා ප්‍රතිසම්පාදන පැකේජයන් සහ අදාල ලිපිලේඛණ පිළියෙල කිරීමට මෙන්ම ව්‍යාපෘතිය සඳහා පුද්ගලික අංශය සහභාගීකරවා ගැනීමේ තරගකාරී ලංසු ලියලියවිලි පිළියෙල කිරීමටද සහාය දෙනු ඇත. රටේ තවදුරටත් ප්‍රතිවක්‍රීය බලශක්ති මූලාශ්‍ර සංවර්ධනයට පුද්ගලික අංශයේ මැදිහත්වීම සඳහා මාර්ග සැලැස්මක් සහ විකල්පයන්ද</p>

PPTA උපදේශකයින් විසින් සකසනු ඇත.

ව්‍යාපෘති සාධාරණීකරණය සහ දේශීය/ කාලාපීය ක්‍රමෝපාය කෙරෙහි ඇති සම්බන්ධය

ජනගහනයේ සියළුම දෙනාට අඩු පිරිවැය බලශක්ති සේවා භාවිතයට ප්‍රවේශය සැලසීම සහ එකී සේවාවන් විශ්වාසදායී ලෙස වඩා තරඟකාරී මිලකට සැපයීමට පහසුකම් සැලසීම සඳහා ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන ආකෘතිය බලශක්ති ක්ෂේත්‍රයේ ධරණීය සංවර්ධනය කෙරෙහි හොඳින් සූදානම් වෙයි. විදුලිය සඳහා ප්‍රවේශය ඉහළ නැන්වීම, ඉහළ යන විදුලි ඉල්ලුම සැලකිය යුතු අවම පිරිවැයකට ලබාදීමේ අරමුණ ලඟාකර ගැනීම, වර්ධන අවස්ථාවන් සඳහා පුළුල් ප්‍රවේශය සහ දිගුකාලීන විරස්ථායීතාවය සහ බලශක්ති සුරක්ෂිතතාව අත්පත්කර ගැනීම, පුනර්ජනනීය බලශක්ති මූලාශ්‍ර දායකත්වය ඉහළ නැන්වීම ඇතුළුව පද්ධතියේ සැපයුම් ධාරිතාවය ඉහළ නැන්වීමට විශේෂයෙන්ම ශ්‍රී ලංකාවේ බලශක්ති මිශ්‍රණය තුළ සුළංබලය මගින් බලශක්තිය උත්පාදනයට රජය සැලසුම් කරයි. මෙම සැලසුම් වලට සහය වනුයේ ආයෝජන අවශ්‍යතා කෙරෙහි කටයුතු කිරීමට සලකාබැලීම සඳහා ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් අදාළ ආයෝජන ව්‍යාපෘතියක් සූදානම් කිරීමේ තාක්ෂණික සහය පිළියෙල කිරීම අවශ්‍යවී තිබේ.

බලපෑම

ව්‍යාපෘති ප්‍රතිඵල

ප්‍රතිඵල පිළිබඳ විස්තරය

ප්‍රතිඵල දෙසට වූ ප්‍රගතිය

ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ප්‍රගතිය

ව්‍යාපෘති ප්‍රතිඵල පිළිබඳ විස්තරය

ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ප්‍රගතිය පිළිබඳ තත්වයන් (ප්‍රතිඵල, ක්‍රියාකාරකම් සහ කරුණු)

භූගෝලීය පිහිටීම

පාරිසරික සහ සාමාජීය අංශ පිළිබඳ සාරාංශය

පාරිසරික අංශය

ස්වේච්ඡා නොවන නැවත පදිංචි කිරීම

ආදිවාසී ජනතාව

පාර්ශවකරුවන් සමඟ සන්නිවේදනය, සහභාගිත්වය සහ උපදේශනය

ව්‍යාපෘති සැලසුම්කරණ කාලය අතරතුර

ව්‍යාපෘතිය ක්‍රියාවට නැන්වීම අතරතුර

ව්‍යාපාරික අවස්ථාවන්

0.00	2,000,000.00	0.00	0.00	0.00	0.00	2,000,000.00	2016	0.00
							මාර්තු	
							18	

ව්‍යාපෘති සහ වැඩසටහන් සම්බන්ධ සාරාංශගත කරන ලද තොරතුරු ව්‍යාපෘති දත්ත පත්‍රවල අඩංගු වේ. ව්‍යාපෘති දත්ත පත්‍රිකාවක් යනු වැඩ කෙරෙහි පවතින ව්‍යාපෘති සම්බන්ධ වාර්තාවක් බැවින් ඇතැම් තොරතුරු මෙහි පළමු පිටපත් වල ඇතුළත් නොවිය හැකි අතර එකී තොරතුරු ලැබෙන පරිදි ඇතුළත් කරනු ඇත. යෝජිත ව්‍යාපෘති සම්බන්ධ තොරතුරු තාවකාලික සහ හඟවන තොරතුරු වේ.

ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් මෙම ව්‍යාපෘති දත්ත පත්‍රයේ සඳහන් තොරතුරු එය භාවිත කරන්නන් සඳහා උපකරණයක් ලෙස භාවිතා කිරීමට කිසිදු සහතිකවීමක් නොමැතිව සපයයි. ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් ඉහළ ගුණත්වයෙන් යුත් අන්තර්ගතයක් සැපයීමට සෑම විටම උත්සහ කරන අතර කිසිදු ආකාරයක වගකීමක් නොමැතිව, ප්‍රකාශිතව හෝ හැඟවීමෙන්, පණයිය ආකාරයේ වගකීම් සීමාකම් නොමැතිවීම ඇතුළත්ව, නිශ්චිත අරමුණක් සඳහා ගැලපෙන පරිදි, උල්ලංඝනය නොවන ලෙස තොරතුරු "පෙනෙන පරිදි" සපයයි. මෙවන් ඕනෑම තොරතුරක නිරවද්‍යතාවය හෝ පරිපූර්ණත්වය පිළිබඳව ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් විශේෂිතව ඕනෑම වගකීමක් සහ පෙනීසිටීමක් සිදුනොකරයි.